

## Специальный приз Премии «Въчный вкладъ» — профессору ВШМО И.В. Сидорчуку и студентке С. Даниловой



Профессор ВШМО Илья Сидорчук и студентка группы 3834101/10303 Светлана Данилова удостоились специального приза Оргкомитета Премии "Въчный вкладъ" за лучшие исследования по истории целевых капиталов в российской дореволюционной филантропии.

Тема их работы, в подготовке которой также участвовал профессор СПбГУ Евгений Ростовцев: *"Общество вспомоществования студентам Императорского Санкт-Петербургского университета (1873–1918 гг.) и значение целевого капитала в успехе его деятельности"*. Исследование посвящено ретроспективному анализу экономических факторов в жизни российской высшей школы дореволюционного периода. На примере истории основанного в 1873 г. и существовавшего до 1918 г. Общества была проанализирована роль неприкосновенных и именных капиталов в реализации различных финансовых инициатив, направленных на повышение качества жизни студенчества. В результате был сделан вывод о том, что история Общества в целом отражает процесс становления гражданского общества в предреволюционной России, когда значительная часть населения была готова участвовать в различных благотворительных инициативах. При этом обращение к истории его деятельности показывает, что доходы с членских взносов, публичных лекций или издания книг были не надежны и не позволяли эффективно решать крупные задачи. В свою очередь, налаженная работа по устройству, приумножению и использованию различных капиталов дала возможность не только помогать нуждающимся в оплате обучения или выделять стипендии, но и реализовывать такие колоссальные проекты для подобных обществ, как организация студенческой столовой и санатория на побережье Черного моря.



Награждение проходило в рамках работы Ассамблеи "Вечные вклады" и выставки «Эндаумент ЭКСПО», проводившейся в этом году Национальной ассоциацией эндаументов на площадке Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого.

В рамках работы Ассамблеи также состоялся Histoty talk, в рамках которого члены жюри вместе с победителями и участниками конкурса прошлых лет конструктивно обсудили современное состояние и перспективы изучения истории российских целевых капиталов.



Подробнее о мероприятии, а также о значении проведенного призерами исследования можно узнать на сайте СПбПУ Петра Великого.

От всей души поздравляем коллег и желаем дальнейших успехов!